

一路阳光

◎董朝霞(河南平顶山)

亲爱的儿子,永难忘那个大雨初霁的夏夜,你的出生让简陋的屋子里溢满了幸福。感谢上苍赐予我们这场美丽的尘缘,让我成为世上最伟大的角色。作为母亲,我想把所有美好的愿望都叠加在你的身上。那时没有网络和电脑,我绞尽脑汁,翻遍字典,为你取名“瞳瞳”,愿你的人生,一片光明,一路阳光。

有了家有了你,我才知道什么是含辛茹苦。你奶奶瘫痪在床生活不能自理,我和你爸一边工作,一边照顾老的小的,日子在无奈的叹息中煎熬。你的姥爷姥姥看在眼里疼在心上,为了帮助你,你姥爷求人告友,给我调动工作;你姥姥工作之余,三天两头来咱家帮我,她不会骑自行车,三公里多的路程全靠步行。看着年迈的他们仍在为我操劳,我决心擦去泪水,咽下苦涩。我记住了你姥爷的话:“生活不容易,心态靠自己,当母亲了,要为孩子树好形象!”风里雨里,我骑自行车带着你上班下班,白天黑夜,我把你绑在背上洗衣做饭。你似乎能够感知妈妈的不易,很小就懂得了谦让、感恩和回报。

终于,你上学了,书包里装着崭新的课本和妈妈厚重的希望。生活中的酸与苦,工作上的烦和忧,加上天生多愁善感的性格,让我的精神世界常常充满困惑。我生怕自己的言行影响到你的快乐成长,再忙碌,我也要陪你上学放学,关注你的学习成绩和精神状

态;再郁闷,我也要在你面前展露笑容,用细致温馨的母爱滋润你心灵的沟沟壑壑。我努力掩藏起岁月的沧桑烙印在心中消极的一面,把生命中所有的酸楚都当成蛛丝轻轻抹去。当你的班主任夸你热情懂事、团结同学,当你喜滋滋地捧回三好学生奖状时,我好高兴,虽然我的光阴清苦,但你的世界充满阳光!

从小学到中学,你遇到了几位好老师。小学期间,妈妈的好朋友李老师像对待自己的孩子一样,细心呵护你,以坚定的信念期待你,用最好的启蒙教育让你的心灵一直处于舒展状态;初中阶段,正是青春叛逆期,你一度懒散懈怠,成绩平平,让我忧心忡忡,是王校长发现了你的闪光点,在全校师生大会上点名表扬你,激发了你的动力,她的这份赏识照亮了你的一生;上高中时,教你化学的韩老师成了你崇拜的偶像,他做完心脏瓣膜手术不久就返回讲台,本来他的人生阴云密布,而他却用阳光一样的情怀把学生的心牵引,一言一行都是满满的正能量,用师德的光芒把你深深感染!

那年六月,你高考发挥失常,没能考取自己憧憬多年的重点大学。看着你在失望中不能自拔,我把当年你姥爷的话说给你听:“人生有很多次考试,高考只是其中一次,不要因为一次失利就判定自己终生失败!”你听从我的劝说,艰难地从痛苦中走出,决定把这次失意当作人生经历珍藏起来,默

默地坚守一个信念:不停努力,创造属于自己的成功!在河南大学的四年里,你刻苦攻读,学业优异,积极参加各种社团活动,在“大学生才艺大比拼”中过关斩将,被同学们称为“阳光帅哥”!

你大学毕业了!面对严峻的就业形势,听多了找关系走后门给孩子安排工作的故事,我发愁自己没有门路。知道了我的郁闷,你说:“老妈,你这思想有问题啊,你该庆幸,我赶上了风清气正的好时代,现在就业,逢进必考,公平公正,钱权没用,靠的是实力!”接下来,你在企业锻炼的同时,积极备考,很快就在千军万马的公务员考试队伍中脱颖而出,一脸阳光地走进了自己心仪已久的单位。

孩子,你该感谢你的姥爷姥姥,是他们一直用朴素简单的道理开导我,用贴心贴肺的关爱帮助我,让我在艰难的困境中,摒弃伤感,用阳光的心态抚育你长大;你该感谢学校,它就像充满生机与活力的“阳光大厦”,教会你知识的同时,给了你光明向上的力量;你更该感谢这个社会,你赶上了盛世华年,享受到了公平正义,看到了朗朗乾坤中的浩然正气,……

亲爱的儿子,从小到大,一路走来,你生命的枝叶中充满了阳光。我坚信,你一定能够从这一道道明媚的阳光下,获得奋力前行的力量,给别人、给社会带来更多的温暖、爱和希望!

家有“潮”妈

◎曾正伟(甘肃白银)

老妈虽已七十有五,但依然爱赶潮流。她的新潮,主要表现在以下几个方面:

老妈熟悉各种网络用语。一天,她换了个发型,便在我儿子面前显摆。“四字弟弟,老司机有范儿吗?”儿子答曰:“白莲花,A爆了。”祖孙俩见我“神马”也不懂,便在那里哈哈大笑。“你爸是个半导体人,又是个油腻中年,不要和咖喱人尬聊。”这些网络用语,我和老婆听得云里雾里,面面相觑。我一个刚满五十的人,竟然比不过一个七十多岁的老太太。

老妈注重养生。有一次,我给她1000元的零花钱。她看一眼,淡淡地说:“发我红包吧!扫码支付方便。”我听后一惊,她什么时候把手机换成智能机了?我一看,居然是华为P40,比我的手机还上档次。接受红包后,她就去美容、理疗,这些本属于年轻人的“专利”被她一一享受了一遍。我一算,仅仅几天的工夫,那1000元大概已经花得差不多了。我吐吐舌头,心想,是不是给她的零花钱太少了!

老妈喜欢网购。年前的一天,老妈出去跳舞了。不多时,她突然通知我下楼取快递。我心想,最近也没买什么东西呀!她解释说:“我在‘融e购’上买了一个电饼铛。”我说:“只要有钱,什么东西不容易购呀!”“一听你就是‘老外’,是‘融e购’,不是‘容易购’。怎么跟你说呢,就是英文字母‘e’,它是工商银行的电子商务平台。”原来,老妈还在使用工商银行的信用卡。

老妈注重穿着打扮。复工以后,我和她一起去大姐家。谁曾想,她相中了大姐的一件红色大衣。“这件大衣给我吧,穿上显得年轻!”大姐说:“您要是喜欢,我给您买件新的吧,拿旧的算什么呀!”大姐没有食言,第二天就把大衣送来了。老妈穿起大衣,对着镜子来回走了几趟。喜悦之情,溢于言表。之后,每次出门她都喜欢穿这件大衣。

如今,大家的生活水平提高了,家有“潮”妈是一桩幸事。因为新潮,老妈看上去比同龄人至少要年轻十岁。我喜欢老妈的精气神和年轻态,但愿她永远都新潮下去,快快乐乐地享受晚年生活!

甜甜的杏李

◎卫鹤龄(河南平顶山)

礼拜天,约朋友去游玩。听朋友讲,叶县一个果园的桃好。正是桃子成熟的季节,于是,驱车几十公里,找到了桃园。

老板热情地迎接我们,在门口,我们品尝了刚刚摘下的桃子,总觉得味道一般。既然来了,就进去转转吧。如今,街面上到处都是桃子,出来只是个由头,休闲而已。

果园几十亩地的样子,西侧是挂了果子的梨树,东侧那一大片,有成熟的桃子,也有青的果子。我们按照园主做的标记,采摘熟的鲜艳的果子。刚刚已经尝过了,只是不相信自己的味觉,想从树上亲自摘了,可再尝一下,朋友们感觉依然不好。

桃园之行,少了味道,犹如晴日里掠过几片阴云。听说湛河区曹镇乡有个荷花园,如今也是荷花盛开的季

节,欣赏一下小荷才露尖尖角的景致,也不枉此行。趁时间还早,转悠了好长时间,竟然没有找到。失望再次涌上心头,准备一走了之,打道回府。同行的一位老兄说,平桐路有个采摘园,园子里种的杏李品种很好,果子和树叶的颜色,皆一样青色。果子成熟时,你去摘,如果不走近,就看不出哪是果子、哪是树叶,仿佛那果那叶融在了一起。

很快,我们就找到了杏李园。大约十亩大的园子,上百棵的杏李树,茂盛而有活力。周围围着篱笆,篱笆上缠绕着奇特的带花边小叶的青藤植物,随同的老兄说,那是山药。只吃过山药,没见过山药怎么长出来的,便多了些关注,觉得那青藤诗意般,绕着缠着,构成很美的情趣园林。

贴近园子,丝丝凉意扑面而来。仔细去看,才发现枝头上挂着青色的果子。微风吹过,那一颗颗果子摇晃着,灵动鲜活。一个朋友伸手摘了一颗,未经清洗,就咬开了果子,看到的是她满嘴的红色。她惊讶地说,好吃,甜得很,从来没吃过这么好吃的果子。她的神情,让我们感到一种从未

有过的诱惑。于是,我们一行,也都迫不及待地摘起果子。青色果子,咬开之后,鲜艳的红色,丰盈的汁水,那熟透的香甜的味道,顿时弥漫在了空气里、大家的愉悦中。

经过询问,此园的杏李树,皆是几年树龄的青年果树。园主酷爱嫁接,走到哪里总不忘拿一把剪刀。这一大片杏李,就是他勤劳的双手剪接的成果。身在杏李园,欣赏着枝叶如翡翠般的果树,目视那一一张张绿色大伞撑起的一片天地,茂盛充盈着那片沃土。在这里,树之间隙覆盖着西瓜甜瓜,圆实的大瓜小瓜,点缀在起起伏伏的绿色瓜秧之中,瓜虽不熟,那想象中的甜美亦更加令人神往。瓜田李下诗意的景色,让我们颇有一番触动。周边皆是瓜田、绿色成海的玉米田。仿佛之前大地的麦香,还未散尽,如今又另打锣重开张,转瞬上演了全新角色。

柳暗花明,别开生面,之前的阴霾心情,顷刻间一扫而光。那乡野风光,那桃园、杏李园,那不一样的味道,如人生般曲折有序,跌宕起伏,情趣盎然。